Test d’aptitude a I’interprétation — Niveau 2

Compreéhension et résumé

Partie I (20 points)

Vous allez entendre une seule fois 20 petits messages. Donnez votre choix

sur la feuille de réponse. Mettez la lettre « O » pour la réponse affirmative et

la lettre « N » pour la réponse négative.

1.

10.

Le PIB par habitant en Afrique du Sud pourrait diminuer de 5% en trois

générations.

Qu’est-ce qui provoque la pollution sur les plages ? La marée ?

La mission de la logistique d’une entreprise est d’organiser le transport des
marchandises et des produits jusqu’aux clients.

Une étude sur la presse féminine sera mise en place dans quelques années.

Le taux d’équipement des foyers frangais en 1998 était de 39 %.

Les syndicats ont appel¢ a faire gréve pour protester contre les propositions
du ministre des Affaires sociales.

Pour les syndicats, la mobilisation sur les retraites est un test important, mais

moins important pour le gouvernement.

En cas d’alerte, les autorités ne savent demander aux personnes que de ne pas

faire d’exercice et de rester a 1a maison.

Le dossier est difficile, mais cela n’inquicte pas des Frangais quant a I’avenir

de leurs pensions.

L’UNICEF a publié 25 recommandations dont 1’application devrait permettre

le développement des investissements.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

La Chine est devenue en 2001 la 7¢ puissance économique du monde.

Le volume global du commerce extérieur de la Chine était de 59,8 milliards
de USD en 2001.

Les entreprises étrangeres et les individus de nationalité étrangere bénéficient
d’une politique fiscale relativement préférentielle.

Les entreprises étrangeres payent une dizaine de titres de taxe actuellement.

La petite taille des mobiles de demain serait a juste titre une contrainte
rédhibitoire pour leur développement.

Le montant du PIB en 2002 était de 1 560 milliards de USD.

Les enquétes épidémiologiques montrent que les citadins meurent peu a peu
des imperfections du systeme de surveillance de la qualité de I’air.

Selon le spécialiste, tout le monde peut trouver du travail grace a la
formation.

La contrefacon dans les pays en développement est inévitable pendant une
certaine période.

C’est la nouveauté qui garantit I’identité d’une culture.

Partie II (20 points)

Vous allez entendre une seule fois 20 petits messages. Donnez votre choix

sur la feuille de réponse.

21.

L’OMC est une organisation internationale importante. Elle a pour mission de
A. favoriser I’ouverture commerciale.

B. libéraliser le commerce.

C. favoriser I’adoption de régles du jeu pour le commerce international.

D. sanctionner les violations de régles du jeu.
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22.

23.

24.

25.

26.

Pourquoi les dix-sept universités ont-elles décidé de se mettre en gréve ?

A. Pour critiquer le systéme « licence-master-doctorat » mis en place en
France.

B. Pour critiquer les effets du systeme « licence-master- doctorat » en cours
de mise en place en France.

C. Pour critiquer I’adoption de la réforme du systeme de 1’éducation.

D. Pour critiquer le gouvernement envisageant de réformer le systéme actuel
de I’éducation.

Qui a lancé cette réforme ?
A. Jack Lang.

B. Luc Ferry.

C. Jack Lang et Luc Ferry.
D. Claude Allegre.

L’économie est la grande bonne nouvelle de 2003 ;

A. le Japon est a 2,5%, I’Inde a 6,5%, la Russie a 6%, la Chine caracole avec
8,5%.

B. le Japon est a 2%, I’Inde a 6,5%, la Russie a 6%, la Chine caracole avec
8,5%.

C. I'Inde est a 6,5%, la Russie a 6%, la Chine a 8,5%, le Japon a 3%.

D. I’Inde est a 6%, la Russie a 6,5%, la Chine a 8,5%, le Japon a 2%.

Un attentat a la bombe a fait au moins 40 morts et plus de 100 blessés a bord
d’un train régional dans le sud-ouest de la Russie

pres de la Tchétchénie.

pres de Mineralnye Vody.

a la gare de la ville d’Essentouki.

o0wp

quand le train sortait de la gare de la ville d’Essentouki.

Marseille a la réputation d’étre la plaque tournante de la moitié du trafic de
drogue en Europe. Cependant

on a renforcé le controle a la douane.

les contrdles a la douane se font régulierement.

des passagers peuvent sortir de I’aéroport sans aucun probleme.

o0 wp

des passagers sans bagage peuvent sortir de 1’aéroport sans aucun
probléme.
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27.

28.

29.

30.

31.

« C’est le crédit facile qui nous a mis dans le rouge » signifie que

A. les petits fonctionnaires ont acces tres facile aux crédits.

B. le crédit facile les a rendus endettés.

C. les banques leur ont accordé trop d’avantages.

D. les banques leur demandent de rembourser les préts dans un délai

déterminé.

Le 22 mai 1989 fera date dans 1’histoire de I’humanité, car

A. une intervention génétique a été tentée sur I’homme par deux biologistes
aux Etats-Unis.

B. c’était la premiére intervention génétique sur ’homme autorisée par le
Département américain de la Santé.

C. c’était la premiére intervention de greffe génétique réussie sur I’homme.

D. c’était la premiére intervention génétique faite par les Américains.

Cette mission consiste a

A. serendre au coeur méme de 1’ Arctique.

B. étudier I’évolution de la couche d’ozone dans les régions polaires.
C. étudier la détérioration du « bouclier » d’ozone.

D. étudier I’équilibre thermique de la plancte.

Selon les deux auteurs, le développement des relations écono- miques
internationales est

A. quantitatif.

B. qualitatif.

C. quantitatif et qualitatif.

D

. la mondialisation.

Les facteurs non traditionnels de la sécurité concernent princi- palement :
A. la drogue et la criminalité.

B. le terrorisme, la criminalité internationale.

C. le terrorisme.

D. la criminalité et la détérioration de I’environnement.

O
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32.

33.

34.

35.

36.

Les six pays fondateurs de 1’Organisation de Coopération de Shanghai sont :
A.

B.

D

A.

I’Ouzbékistan.

I’Ouzbékistan.

I’Ouzbékistan.

I’Ouzbékistan.

epuis sa fondation, elle a ratifi¢

trois déclarations.

B. une convention, un communiqué et trois déclarations.
C.
D

un communiqué et trois déclarations.

. une convention et un communiqué.

la Chine, la Russie, le Kazakhstan, le Kirghizistan, le Tadjikistan

la Chine, I’Inde, le Kazakhstan, le Kirghizistan, le Tadjikistan

la Chine, la Russie, 1’Australie, le Kirghizistan, le Tadjikistan

la Chine, la Russie, le Kazakhstan, le Kirghizistan, la Turquie

En 2003, combien d’individus sont morts des suites de leur infection en

A

A.

B
C.
D

frique ?

Deux millions.

. Plus de deux millions.
Moins de deux millions.

. Deux millions deux.

Pourquoi y aurait-il plus d’orphelins d’ici 2010 ? Parce que

A.

oS aw

Leurs parents mourraient du VIH.
Leurs parents mourraient de faim.

Leurs parents mourraient d’hernie.

Les économies africaines seraient atteintes par

A

B.

C
D

. le manque de population.
la pauvreté.
. la famine.

. le manque des forces productives.
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37. Qu’est-ce qu’ils n’ont pas utilisé lors des études ?
Des cancéreux.

Des rongeurs.

Des rats.

oO0wp

Des téléphones.

38. 480 rats ont été soumis a deux types de rayonnement pendant
quatre heures par semaine.

quatre heures par mois.

quatre heures par jour et cing jours par semaine.

oO0wp

trois heures par jour.

39. Le plus grand danger du téléphone portable, selon ce chercheur, est posé par
A. le fait de I'utiliser trop souvent.
B. le fait de conduire et de I'utiliser en méme temps.
C. le fait de I’utiliser en s’avangant.
D. le fait de conduire et de discuter en méme temps.

40. Un tiers des rats ont été exposés a la fréquence des téléphones analogiques,
un tiers a la fréquence des téléphones numériques et le dernier tiers

a la fréquence normale.

n’a recu aucune radiation électromagnétique.

a la radiation forte.

oO0wp

a la radiation moins forte.
Partie IIT (30 points)

Ecoutez le texte suivant composé de cinq paragraphes et donnez votre
choix sur la feuille de réponse. Attention, vous n’entendrez qu’une fois le
texte.

Premier paragraphe

41. Qui a affirmé que la France était la 5¢ puissance en terme de PIB ?
A. L’Institut des statistiques de I’Union européenne Eurostat.
B. Le comité de I’Union européenne.
C. La commission de I’Union européenne.
D. L’INSEE.
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42.

43.

44,

45.

46.

Le classement des cinq premicres puissances est dans I’ordre suivant :

A. Les Etats-Unis, I’ Allemagne, le Japon, le Royaume-Uni et la France.
B. Les Etats-Unis, I’Allemagne, le Royaume-Uni, le Japon et la France.
C. Les Etats-Unis, le Japon, I’ Allemagne, le Royaume-Uni et la France.
D. Les Etats-Unis, le Japon, le Royaume-Uni, 1’ Allemagne et la France.

Le Forum économique mondial attribue de trés mauvaises notes a la France
notamment en raison de

A. sa fiscalité trop lourde.

B. sa fiscalité trop lourde et sa réglementation compliquée.

C. saréglementation.

D. saréglementation et sa fiscalité jugées trop lourdes.

La France est bien « dans la course » signifie ici

A. qu’elle n’est pas tres en retard en terme de PIB.
B. qu’elle est bonne dans la compétition mondiale.
C. qu’elle est plus forte que I’ Allemagne.

D. qu’elle est une des puissances non négligeables.

Deuxieme paragraphe

Pourquoi le Conseil d’analyse économique s’est-il penché sur la compétitivité
de la France ?

A. Pour répondre aux critiques des Francais.

B. Pour éclairer les choix politiques du gouvernement.

C. Pour expliquer ou résident les performances de la France.

D. Pour remettre en cause les décisions politiques du gouvernement.

Quelle est la définition de la compétitivité faite par le Conseil d’analyse
¢conomique ?

A. La capacité d’améliorer durablement le niveau de vie de ses habitants.

B. La capacité de réduction du chdmage.

C. La capacité d’assurer la qualité¢ de I’emploi.

D. La capacité d’améliorer durablement le niveau de vie de ses habitants,

mais cela comprend des critéres sociaux.
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47.

48.

49.

50.

51.

Qu’est-ce qui est en contradiction selon I’auteur ?

A.

B.

C.
D.

La puissance économique par rapport a la réglementation et a la fiscalité

de la France jugées trop lourdes.

De bonnes et mauvaises notes attribuées par 1’Eurostat et d’autres

organismes internationaux.

La puissance économique et le taux de chdmage tres élevé en France.

L’attractivité et le taux de chomage.

Pour qui travaille le Conseil d’analyse économique ?

A.

Pour le Conseil des ministres.

B. Pour les ministres.
C.
D. Pour le ministre des Finances.

Pour le Premier ministre.

Troisiéme paragraphe

Un des ¢éléments de la compétitivité francaise est

A.

sa productivité horaire.

B. sa productivité.
C.
D. son efficacité et sa productivité.

son efficacité horaire.

Qu’est-ce qui réduit la performance de la France ?

A.

oS aw

Le taux de chomage.
Le temps de travail cumulé.
Le niveau général du temps de travail cumulé.

Les coflts de production.

Les voisins des Frangais

A.

o0 w

sont plus forts en colts de production.

ont un taux de chdmage moins ¢levé.

pratiquent des cotts de production et des prix plus élevés.

. exportent moins de marchandises.

O
B
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52.

53.

54.

55.

56.

La France exporte

A

. plus de produits de beauté.

B. plus de savoir-faire que le savoir.

C. plus de services.

D

. plus de produits haut de gamme.

Quatriéme paragraphe

Quels sont les points noirs qui viennent assombrir la compétitivité de la

France ?

A.

0w

D.

La France est mal positionnée dans la haute technologie, les activités
innovantes et les nouvelles technologies de I’information et de la
communication.

La France est mal positionnée dans la communication.

La France est mal positionnée dans les activités innovantes de
I’information.

La France est trés en arri¢re en technologies de 1’information.

Le gouvernement francgais n’investit pas suffisamment dans

A
B

C.

D

. la recherche et le développement.
. le dépot de brevets.
le secteur aéronautique.

. ’enseignement supérieur.

La Suéde et le Japon consacrent plus de

A

B.
C.

D

. 4% de leur richesse a la recherche.

2% de leur richesse a la recherche.

3% de leur richesse a la recherche et a I’innovation.
. 3% de leur richesse nationale a la recherche.

Pourquoi faut-il développer les services aux particuliers ? Parce que ce sont

des activités qui

A.

B
C.
D

dégagent une faible productivité mais fortement créatrices d’emplois.
. attirent les touristes.

rapportent la valeur ajoutée.

. attirent des investissements.
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Cinquiéme paragraphe

57. Le maintien de la part du march¢ mondial de la France repose en grande

58.

59.

60.

partie sur

A.

ses exportations commerciales.

B. ses produits manufacturés.
C.
D. ses produits manufacturés et ses performances commer- ciales.

ses produits haut de gamme.

Dans le choix de la localisation d’un investissement,

A.

o0 w

le critére de la fiscalité est importante.
la taille du marché est importante.
le critére de la fiscalité n’est pas déterminant.

. la qualité des infrastructures est importante.

Pourquoi la France est une terre d’accueil privilégiée pour les investissements

étrangers ?

A.

D.

Parce qu’elle offre une formation de la main-d’ceuvre, une meilleure
qualit¢ des infrastructures et la proximité de centres €économiques
dynamiques.

Parce que les entreprises ne sont pas loin des centres économiques
dynamiques.

Parce que le fait que les entreprises « s’agglomerent » facilite leurs
activités.

Parce qu’elle offre un marché important.

Quelle est la proposition des auteurs du rapport concernant les handicaps de

la France ?

A.
B.

©

Un ajustement de la fiscalité frangaise.

Des ajustements de la fiscalité francaise mais en évitant la concurrence
fiscale entre les pays européens.

S’orienter vers un impo6t unifi¢ dans la Commission européenne.

Vers un impoOt sur les sociétés internationale.
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Partie I'V (30 points)

Ecoutez d’abord les extraits du discours du président francais prononcé
lors de son intervention télévisée mercredi a I’occasion du 14 Juillet. Rédigez
ensuite un résumé en francais sur la feuille de réponse. Attention, vous

n’entendrez qu’une fois le texte.
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